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EXPOSITIONS PERSONNELLES

1955 :	 Galerie Arnaud, Paris 
1958 :	 Galerie La Roue, Paris 
1960  :	 Galerie Numaga, Neuchatel (Suisse) 
1962 :	 Galerie La Roue, Paris 
1963 :	 Galerie Numaga, Neuchatel 
1964 :	 Galerie Riquelme, Paris 
1966 :	 Galerie Numaga, Neuchatel 
1968 :	 Galerie Riquelme, Paris 
1970 :	 Galerie At Home, Toulouse 
1973 :	 Galerie de l’Université, Paris 
1975 :	 Galerie Protée, Toulouse 
1979 :	 Galerie de l’Université, Paris 
1980 :	 Galerie Jacques Massol, Paris 
1983 :	 Galerie Jacques Massol, Paris 
1985 :	 A.D.C.A., Paris 
1987 :	 A.D.C.A., Paris 
1988 :	 Galerie Bernard-Davignon, Paris 
1989 :	 Musée de Coutances 
	 Galerie Bernard-Davignon, Paris 
1991 :	 Galerie Bernard Davignon, Paris 
1993 :	 Galerie Entre-temps, La Roche-sur-Yon 
1995 :	 Espace Aragon, Longjumeau 
1998 :	 Galerie de Buci, Paris 
	 Maison des Architectes, Poitiers 
2001 :	 Galerie de Buci, Paris 
2002 :	 Galerie de Buci, Paris 
2003 :	 Rétrospective, Carmel de Tarbes 
	 Galerie l’Art en Stalle Pizac, Bagnères-de-Bigorre 
	 Rétrospective, Hôtel Dieu de Tonnerre 
	 Conservatoire des Arts, Montigny-le-Bretonneux

Albert CHAMINADE (1923-2010)
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EXPOSITIONS COLLECTIVES

1949 :	 Galerie Jeanne Castel, Paris 
1953 :	 Maison de la Pensée Française, Paris 
1955 :	 Musée d’Amiens 
1959 :	 Galerie La Roue, 4 Peintres, Paris 
1961 :	 Galerie La Roue, 4 Peintres, Paris 
1960 :	 Galerie Le Fleuve, Paris 
	 Université de Caen 
1961 :	 Galerie Ancienne Comédie, Paris 
	 Ligne 4, Paris 
1962 :	 Ligne 4, Paris 
	 Galerie Cavalero, Cannes 
1963 :	 Ligne 4, Paris 
	 Galerie Riquelme, Paris 
	 Musée d’Antibes : Poèmes : objets 
	 Galerie Charpentier : École de Paris 1963 
1964 :	 Galerie Riquelme : Peinture et poésie objective, Paris 
	 Galerie At Home, Toulouse 
1965 :	 Musée de Céret 
	 Bastion St-André, Antibes 
1966 :	 Musée du Havre 
	 Galerie Riquelme, Paris 
1967 :	 F.N.A.C. Paris, Les Multiples 
	 Galerie Daniel Templon, Paris, Les Quatre 
	 éléments, l’Air 
1970 :	 L’Art contemporain au Marais, Paris 
	 L’Art dans la Ville, Fontainebleau 
1971 :	 Galerie Protée, Toulouse 
	 Musée de Bayeux 
1972 :	 Poésie Peinture, Honfleur 
	 Galerie Jacques Massol, Paris 
1973 :	 Galerie de l’Université, Paris 
1974 :	 Centre culturel La Vigerie, Varen (82) 
1975 :	 Galerie de l’Université, Paris 
1976 :	 Galerie Jacques Massol, Paris 
1977 :	 Galerie Principe, Paris, Le Petit Format 
	 Salon International d’Art, Toulon, Draguignan 
1978 :	 Salon lnternational d’Art, Toulon, Draguignan 
1981 :	 Vannes, J. Massol 
1985 :	 Musée lngres, Montauban 
1986 :	 Galerie Protée, Toulouse 
1987 :	 Galerie Bernard-Davignon, Paris, Petits formats : 
	 les années 1950-1960 
1988 :	 Galerie Bernard-Davignon, Paris, Expressions, 
	 confrontations 1950 - 1970 
	 Saga, Paris (A.D.C.A.) 
	 2ème Forum d’Arts Plastiques, Le Mouvement 
	 Abstraction géométrique et lyrique 
	 Centre Culturel Boris Vian, Les Ulis 
	 Nouveau Musée, Saint-Cloud 
1989 :	 Centre Culturel Odyssud, Blagnac 
	 Le Majorat, Villeneuve-Tolosane, La peinture des 
	 années 60 
	 Galerie Bernard-Davignon, Paris,  
	 Geste - Lumière - Couleur 
1990 :	 Galerie Le temps de voir, Maillot, Yonne, 
	 Hommage à Guy Resse 
	 Galerie B. Davignon, Paris, Papiers en question 
	 Galerie B. Davignon, Paris, Papiers en question Il

 
 
1991 :	 1 mois d’art contemporain, A.D.C.A 9-12, Bailly, 
	 Yonne 
	 ADCA, Longjumeau 
1992 :	 Galerie B. Davignon, Paris, Formats intimes 
	 Galerie B. Davignon, Paris, Le Printemps prend 
	 I’Art 
	 Musée de Bernay 
1993 :	 Galerie V. Smagghe, Paris 
	 A.D.C.A, Longjumeau 
	 La Culture hors du Gatt, Paris 
	 La Villette, Paris, Des images pour la paix, 120 
	 artistes pour Sarajevo  
	 Galerie PM. Vitoux, Paris, Livres-objets : 
	 papiers d’artistes 
1994 :	 Art sur la ville, Longjumeau 
1995 :	 Galerie Mercuri, Paris, Idées de nature 
	 Galerie Lustman, Paris, Affinités - confrontations 
	 Galerie RM. Vitoux, Paris, Tondos de peintres et 
	 sculpteurs 
1996 :	 Maison de l’Unesco, Paris, 100 peintres de l’École 
	 de Paris 1945- 1975 
1997 :	 Galerie de Buci, Paris 
1999 :	 ACI, Yonne, Exposition itinérante, Le Tremblay, 
	 Avallon, Pontigny, Sens, Tonnerre 
2000 :	 A.D.C.A, Longjumeau, Percutant 4 artistes 
2001 :	 Modul’Ere et A.D.C.A, Viaduc des arts, Paris 
	 Château du Tremblay, Fontenoy, Paysage 
	 interrogé, manipulé 
	 Galerie L’art en stalles, Pouzac,  
	 Bagnères-de-Bigorre, Nudités

EXPOSITIONS À L’ÉTRANGER

1960 :	 Tokyo, Yokoama, Saïgon, Bangkok… 
1961 :	 Galerie San Jorge, Madrid, Quatre Peintres 
	 Drian Galerie, Londres, Cinquante Peintres des 
	 Réalités Nouvelles 
	 Autriche et Allemagne : Graphik aus Paris 
1962 :	 Galerie Numaga, Neuchatel (Suisse), Expressions 
	 et Rencontres 
1963 :	 Groupe Raaklijn, Bruges 
	 Galerie St-Laurent, Bruxelles  
1964 :	 Munich 
	 Luxembourg 
	 Musée de Bielefeld (Allemagne) 
1966 :	 Musée de Neuchatel (Suisse) 
1962 :	 Institut Français, Heidelberg, Lyrik und 
	 Objektubch 
1973 :	 Esch s/Alzette (Luxembourg), Cabinet de 
	 l’amateur, dessins aquarelles 
1977 : 	 Salon des artistes, New York, USA 
1981 :	 Esch s/Alzette (Luxembourg) 
1988 :	 Cime Art Visuel, Québec 
1989 :	 Galerie Baeriswyl, Genève
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La peinture de Chaminade bruisse de tous les tumultes de la nature. Elle inscrit le geste qui arrête le signe. Elle 
enracine notre regard par une reconnaissance mutuelle du monde visible mû en un monde de pulsions graphiques 
d’où surgissent les grandes formes impalpables et l’effusion lumineuse arrachées au vide environnant.

Nous sommes immergés dans des contrées familières et cependant inconnues de nous. Parce que la nature 
n’est pas une suite de paysages dont  l’artiste s’appliquerait à nous  transmettre  les  images  réalistes,  il  a choisi 
d’en explorer les immensités cosmologiques, les mécanismes immuables comme les métamorphoses passagères, 
les rythmes,  les remous et  les migrations,  les collusions auxquels  il donne une identité plastique. Son écriture 
gestuelle arrime l’essentiel d’une réalité qu’il écoute autant qu’il la regarde. Regarder la peinture c’est écouter sa 
respiration et celle de l’univers.

Son exploration a commencé il y a un demi-siècle. Refaire le voyage aujourd’hui avec lui revient à accepter de 
contempler sa peinture pour en affronter l’évidence. C’est s’interroger avec lui sur les éléments constitutifs d’un 
tableau. Le «thème plastique» est  toujours sa préoccupation prioritaire dans une démarche qui  l’a amené dès 
ses débuts à mener de front plusieurs toiles a la fois. Cela commence sur le motif. Le dessin immédiat arrête les 
structures, le trait court sur le carnet, fébrile, avant d’être suivi par le temps du mûrissement à l’atelier. Dans ses 
peintures, la part de l’élément corporel est non moins prégnant que l’intuition qui lui fait trouver des équivalences 
plastiques aux phénomènes des mouvements atmosphériques, au fl ux chaotique des choses lentement arrêtées 
sur la toile devenue cette aire où va se livrer un corps à corps avec l’espace du dedans.

Sa  peinture  est  une  réponse  plastique  et  émotionnelle  aux  problèmes  que  posent  la  lisibilité,  la  matière 
picturale, l’espace et la lumière.

Chaminade appartient à une génération qui, après la guerre, a demandé à l’abstraction les solutions plastiques 
pour élaborer un langage ajusté aux sensations confrontées à l’immanence d’une présence. Il compte parmi les 
peintres  réunis  sous  le  terme  « Nouvelle  École  de  Paris »,  donné  par  des  critiques,  tels  que  R.  V.  Gindertael, 
M. Ragon ou encore Charles Estienne. Le surgissement du signe chez tous ces artistes, comme élément constitutif 
du  tableau  a  entraîné  des  courants  diversement  baptisés  tachisme,  abstraction  lyrique  ou  encore  gestuelle, 
informelle, nuagisme. En 1958, Gérard Gassiot-Talabot reconnaît l’appartenance de Chaminade « à la nombreuse 
famille  des  paysagistes  abstraits ».  Paysagiste,  certes  car  le  peintre  ne  fait  pas  mystère  de  ses  thèmes  puisés 
en Bretagne, en baie de Somme, dans  l’Aveyron et dans  les environs de Paris, et du contact permanent qu’il 
entretient avec la nature comme ses grands aînés qu’il admire, Corot, Turner et Cézanne dont il partage l’intérêt 
pour  traduire  la  lumière  et  l’air.  Abstrait,  peut-être,  par  la  libre  transposition  picturale  qu’il  fait  des  structures 
naturelles dont il interroge les réminiscences rythmiques et colorées.

Son  itinéraire  se  construit  par  étapes  qui  ne  sont  pas  celles  de  sa  constance  à  saisir  le  transitoire  dans  le 
permanent. Il n’y a nulle rupture entre ses premières peintures d’une texture franche, maçonnées par touches 
juxtaposées a partir d’une palette sombre ou dominent  les bleus-noirs,  les  terres sombres et clairs, qui  ira en 
s’éclaircissant,  et  l’émergence  des  signes,  dans  les  peintures  de  ces  dernières  années,  pour  une  plus  grande 
effi cacité  sensorielle  et  lumineuse.  La  sémantique  primitive  est  progressivement  abandonnée  au  profi t  des 
phénomènes de tension à partir desquels s’articulent les rapports matière-lumière, écriture-espace.

La peinture de Chaminade est un continuum. Le monde visible en refl ue petit à petit jusqu’à son épiphanie. 
Il revient à son geste, abordant l’espace vierge de la toile, de réécrire la nature en élargissant la voie ouverte par 
Cézanne pour qui « la nature est à  l’intérieur ».  Il  lui  faut débusquer  les éléments du réel dont  il entreprend le 
remembrement en installant un dialogue avec l’espace ainsi mis en abîme. Sa gestualité devient alors instrument 
et expression. C’est elle qui fait vibrer la texture picturale, c’est elle qui construit d’abord à partir d’une écriture 
picturale puis par des signes, des taches. Par elle que la peinture « tient ».

Albert CHAMINADE, par Lydia HARAMBOURG
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Si dans les toiles les plus anciennes, le tracé d’un arbre, d’un rocher, la fl uidité de l’eau, le mouvement du vent 
dans les feuillages se laissent décrypter, l’abolition des apparences s’accompagne d’un dépouillement que vient 
compenser une picturalité plus écrite. Entre 1965 et 1975, les « signes de l’air » se veulent des signes constructifs 
et dynamiques à l’unisson d’une unité structurale indissociable du geste qui agit toujours par rapport à l’écriture 
picturale qui s’affi rme ici à partir de signes, de taches, animés de l’intérieur par des fonds clairs, parfois blancs. 
Alors que l’art conceptuel domine dans les années 1970 la scène artistique, Chaminade tente d’intégrer sur le 
même support des dessins au lavis exécutés en forêt de Sénart et des photographies de ces mêmes paysages. 
De cette double lecture dans laquelle l’abstraction garde une proximité avec la nature, naît une nouvelle manière 
d’aborder le phénomène pictural et de lire le tableau.

Chez Chaminade, l’écriture est toujours basée sur le geste qui, spontané ou analysé, induit d’autres gestes, non 
dans une tentative d’identifi cation avec la gestuelle extrême-orientale qui n’est pas la sienne, mais pour un espace 
discontinu au plus près d’un réel dont il restitue les traces altières et transparentes. Sa gestualité, identitaire, est 
décelable dans toutes ses périodes. Proche en cela de Tal Coat dont il partage « d’une ligne d’ombre la blancheur 
traversée », il aborde une période où l’économie de moyens devient sa préoccupation essentielle.

Entre 1975 et 1983 une prédominance du blanc s’accompagne d’une décantation, progressive de la matière 
afi n de rompre plus radicalement avec  l’illusionnisme encore trop suggestif. Chaminade peint ce qu’il appelle 
des « nappes matière lumière ». De larges bandes faiblement colorées - ocres, bruns, bleus, gris - à fl eur de toile, 
expriment  sa  « tentation  du  vide »  qu’il  expérimente  pour  conserver  à  la  surface  la  vibration  atmosphérique. 
Prioritaires  sont  les  valeurs  tactiles  renforcées  par  la  relation  du  blanc  avec  les  valeurs  placées  en  glacis.  Les 
rapports entre la forme et le fond s’évanouissent.

Presque  monochromes,  les  peintures  des  années  80  endiguent  toute  interprétation  visuelle.  Le  format 
carré se généralise. Alors que de larges plages géométrisées relancent  le dialogue avec la trace gestuelle plus 
ténue, la matière lutte avec la ligne blanche jusqu’à ce qu’elle disparaisse. La lumière qui sature la surface est le 
résultat d’un allégement de matière - Chaminade travaille sa toile comme une aquarelle - dans sa recherche d’une 
quintessence propre à susciter le mystère du paysage.

Parvenu  aux  confi ns  de  l’identifi able,  Chaminade  interroge  le  vide,  autrement  dit  le  blanc  de  la  toile,  en 
recourant à cette palette claire réduite aux seuls gris, bleu, ocre. Il se surprend à développer des gammes de gris 
à l’instar de Corot et de Boudin dont la palette magnifi e les mêmes gris et bruns pour parvenir à ce qu’il y a de plus 
lumineux. La couleur, moins contrastée, se raréfi e jusqu’à s’effacer. Les valeurs allant du sombre au clair exaltent 
le graphisme. C’est l’aboutissement de ses recherches sur la matière-lumière.

Depuis  1996,  les  signes  sont  inscrits  sans  repentirs,  à  partir  de  rythmes  confrontés  dans  des  espaces 
discontinus  qui  en  démultiplient  la  lecture.  Sans  doute  bénéfi cient-ils  pour  une  large  part,  du  travail  effectué 
en  parallèle  avec  les  dessins  au  lavis.  La  main  se  presse,  attentive  à  condenser  les  éléments  avec  cohérence. 
L’apparition de marges blanches introduisent une coupure entre le geste et la trace qui exige une concentration 
quasi méditative jamais coupée de l’action et qui, avec la « Suite verticale » apparue a partir de 2000-2001 donne 
au tracé gestuel le sentiment d’être improvisé, comme l’est la musique de jazz à laquelle Chaminade se réfère. 
Si  la construction semble arbitraire,  les valeurs exaltent une perception tactile détentrice du dynamisme de  la 
peinture.

Arrivé à ce point de non-retour, Chaminade est parvenu à visualiser le temps rompu. Lumière et matière sont 
fondues pour une cohérence structurale, indissociables l’une de l’autre. Le réel est en devenir, face au vide qui 
est autant spatial que vibrations tactiles.

Lydia HARAMBOURG
Historienne, critique d’art, avril 2003.

Catalogue d’exposition, Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, Tonnerre.

Albert CHAMINADE, par Lydia HARAMBOURG
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1955-1965
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1. Composition, 1956
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
12 x 22 cm  120 / 150 €

2. Composition, 1957
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
92 x 73 cm  400 / 500 €

3. Composition, 1957
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
60 x 81 cm  300 / 400 €

3

2

1
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4.	 Composition, 1957 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 65 cm� 300 / 400 €

5.	 Peinture, 1958 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
116 x 89 cm 
 
Provenance :  
Galerie Bernard-Davignon, Paris (tampon au dos). 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 500 / 600 €

6.	 Composition, 1958 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 100 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 400 / 500 €

6

5

4
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7.	 Composition, 1959 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
65 x 81 cm� 350 / 400 €

8.	 Composition, 1959 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 73 cm� 250 / 300 €

9.	 Composition, 1959 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 73 cm� 250 / 300 €

9

8

7
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10.	 Composition, 1960 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
146 x 114 cm� 1 000 / 1 500 €
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11.	 Composition, 1960 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
97 x 130 cm� 600 / 800 €

12.	 Peinture, 1960 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Petite restauration). 
116 x 89 cm 
 
Expositions :  
- Chaminade, Musée de Bielefeld, 1964. 
- Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, 
Hôtel-Dieu, Tonnerre.� 500 / 600 €

12

11
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13.	 Composition, 1960 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
65 x 92 cm� 350 / 400 €

14.	 Composition, 1960 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 81 cm� 300 / 400 €

15.	 Composition, 1961 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
73 x 100 cm 
 
Provenance :  
Galerie Bernard-Davignon, Paris (tampon au 
dos).� 400 / 500 €

15

14

13
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16.	 Peinture, 1961 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
92 x 73 cm 
 
Provenance :  
Galerie Bernard-Davignon, Paris (son tampon au 
dos).� 350 / 400 €

17.	 Composition, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
116 x 89 cm� 500 / 600 €

18.	 Composition, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
73 x 100 cm� 400 / 500 €

18

17

16
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19.	 Peinture, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm 
 
Provenance :  
Galerie Bernard-Davignon, Paris (tampon au dos).
� 400 / 500 €

20.	 Composition, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en pied. 
(Restauration ancienne par l’artiste). 
92 x 65 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 350 / 400 €

21.	 Composition, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 65 cm� 300 / 400 €

21

2019
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22.	 Composition, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en pied. 
81 x 60 cm� 300 / 400 €

23.	 Composition, vers 1962 
Huile sur toile. 
Non signée. 
65 x 92 cm� 300 / 400 €

24.	 Composition, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas vers la droite. 
65 x 50 cm� 200 / 300 €

23

2422
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25.	 En lisière II, 1963 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
97 x 130 cm� 700 / 900 €

26.	 Mouvoir, 1963 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm� 400 / 500 €

26

25
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27.	 Composition, 1964 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
73 x 100 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 400 / 500 €

28.	 Composition, 1964 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
92 x 73 cm� 350 / 400 €

29.	 Composition, 1964 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
54 x 81 cm� 300 / 400 €

2928

27
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30.	 Composition, 1965 
Huile sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
97 x 130 cm� 800 / 1 000 €

31.	 Composition, 1965 
Huile sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
97 x 130 cm� 600 / 800 €

31

30
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32.	 Composition, 1965 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 81 cm� 300 / 400 €

33.	 Composition, 1965 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 81 cm� 300 / 400 €

34.	 Sylphes, 1965 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
54 x 81 cm� 300 / 400 €

35.	 Composition, 1965 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
46 x 65 cm� 250 / 300 €

35

34

33

32
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36. Composition, 1965
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
33 x 55 cm  200 / 300 €

37. Composition, 1965
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
33 x 55 cm  200 / 300 €

38. Composition, 1965
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
46 x 61 cm  200 / 300 €

38

37

36
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1966-1975
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39.	 Composition, 1966 
Huile sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
73 x 100 cm� 400 / 500 €

40.	 Composition, 1966 
Huile sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
65 x 92 cm� 350 / 400 €

41.	 Composition, 1966 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
46 x 65 cm� 200 / 300 €

42.	 Composition, 1966 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
46 x 65 cm� 200 / 300 €

4241

40

39
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43.	 Signe de l’air, 1967 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
130 x 97 cm� 600 / 800 €

44.	 Composition, 1967 
Huile sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
65 x 100 cm� 400 / 500 €

44

43
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45.	 Composition, 1967 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
92 x 73 cm� 350 / 400 €

46.	 Composition, 1967 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
55 x 75 cm� 250 / 300 €

47.	 Composition, 1967 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 65 cm� 200 / 300 €

48.	 Composition, 1967 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
33 x 46 cm� 150 / 200 €

4847

46

45
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49.	 Composition, 1969 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
89 x 130 cm� 600 / 800 €

50.	 Composition, 1969 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
89 x 116 cm� 500 / 600 €

50

49
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51.	 Composition, 1969 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
89 x 116 cm� 500 / 600 €

52.	 Composition, 1969 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
116 x 89 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 500 / 600 €

53.	 Composition, 1969 
Huile sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 100 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 400 / 500 €

53

52

51
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54.	 Composition, 1969 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
73 x 92 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 350 / 400 €

55.	 Composition, 1969 
Huile sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 100 cm� 350 / 400 €

56.	 Composition, 1969 
Huile sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 100 cm� 350 / 400 €

57.	 Composition, 1969 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 81 cm� 300 / 400 €

57

56

55

54
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58.	 Composition, 1969 
Huile sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
54 x 81 cm� 300 / 400 €

59.	 Composition, 1969 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 73 cm� 250 / 300 €

60.	 Composition, 1969 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
46 x 55 cm� 200 / 300 €

6059

58
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61.	 Composition, 1970 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 100 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-
Dieu, Tonnerre.� 400 / 500 €

62.	 Composition, 1970 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 100 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-
Dieu, Tonnerre.� 400 / 500 €

63.	 Composition, 1970 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
92 x 73 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-
Dieu, Tonnerre.� 350 / 400 €

63

62

61
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64.	 Composition, 1971 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
73 x 92 cm� 350 / 400 €

65.	 Composition, 1971 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Traces d’humidités). 
60 x 73 cm� 250 / 300 €

66.	 Composition, 1971 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 73 cm� 250 / 300 €

66

65

64
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67.	 Emblème terre et eau, 1972 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
146 x 114 cm� 1 000 / 1 500 €
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68.	 Emblème terre et eau, 1972 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
130 x 97 cm� 800 / 1 000 €

69.	 Composition, 1972 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur 
toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
97 x 130 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, 
Hôtel-Dieu, Tonnerre.� 600 / 800 €

69

68
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70.	 Haut écart du sol, 1972 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm� 400 / 500 €

71.	 Composition, 1972 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 60 cm� 300 / 400 €

72.	 Faille, 1973 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 100 cm� 500 / 600 €

72

7170
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73.	 Solaire sauvage dans la masse et au dessus, 1973 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
116 x 89 cm� 500 / 600 €

74.	 Composition, 1973 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 100 cm� 400 / 500 €

75.	 Front sur front, limites défaites, 1973 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 73 cm� 400 / 500 €

7574

73
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76.	 Parcours climat, réseaux levés II, 1973 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
92 x 73 cm� 350 / 400 €

77.	 Parcours climat, réseaux levés III, 1973 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
92 x 73 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 350 / 400 €

78.	 Composition, 1974 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm� 400 / 500 €

78

7776
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79.	 Composition, 1974 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 400 / 600 €

80.	 Composition, 1974 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
92 x 73 cm� 350 / 400 €

81.	 Composition, 1974 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 60 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 250 / 300 €

82.	 Composition, 1974 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 50 cm 
 
Provenance :  
Galerie Jacques Massol, Paris (son étiquette au dos).
� 200 / 300 €

82

81

80

79
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83.	 Signes de l’air II, 1974 
Huile et fusain sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
65 x 50 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 200 / 300 €

84.	 Composition, 1974 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
40 x 40 cm� 150 / 200 €

85.	 Composition, 1974 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
40 x 40 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 150 / 200 €

86.	 Composition, 1975 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 116 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 500 / 600 €

86

858483
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87. Composition, 1975
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
89 x 116 cm

Exposition : 
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.  500 / 600 €

88. Composition, 1975
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
65 x 100 cm

Exposition : 
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.  400 / 500 €

89. Composition, 1975
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
73 x 60 cm

Exposition : 
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.  250 / 300 €

8988

87
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1976-1984
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90.	 Composition, 1976 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 100 cm 
 
Provenance :  
Galerie Jacques Massol, Paris (étiquette au dos). 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 500 / 600 €

91.	 Composition, 1976 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 100 cm� 400 / 600 €

91

90
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92.	 Composition, 1976 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
80 x 80 cm� 400 / 500 €

93.	 Composition, 1976 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 100 cm� 400 / 500 €

94.	 Composition, 1976 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
24 x 35 cm� 120 / 150 €

94

93

92
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95.	 Composition, 1977 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
116 x 89 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 500 / 600 €

96.	 Composition, 1977 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
116 x 89 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 500 / 600 €

97.	 Composition, 1977 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm� 400 / 500 €

97

9695
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98.	 Composition, 1979 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
27 x 19 cm� 120 / 150 €

99.	 Composition, 1979 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
24 x 19 cm� 100 / 150 €

100.	 Composition, 1982 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 60 cm 
 
Provenance :  
Galerie Jacques Massol, Paris (son étiquette au dos).
� 250 / 300 €

101.	 Composition, 1983 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
40 x 40 cm 
 
Provenance :  
Galerie Jacques Massol, Paris (son étiquette au dos).
� 150 / 200 €

101

100

99

98
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1985-1994 
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102. Composition, 1985
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
80 x 80 cm  400 / 500 €

103. Composition, 1986
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
60 x 60 cm  250 / 300 €

104. Composition, 1987
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
73 x 73 cm  350 / 400 €

105. Composition, 1987
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
73 x 73 cm

Provenance : 
Galerie Jacques Massol, Paris (son étiquette au dos).
  350 / 400 €

105

104

103

102
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106.	 Composition, 1988 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 100 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 500 / 600 €

107.	 Composition, 1988 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
80 x 80 cm� 400 / 500 €

107

106
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108.	 Composition, 1988 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
80 x 80 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 400 / 500 €

109.	 Composition, 1988 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 50 cm� 200 / 300 €

110.	 Composition, 1989 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 100 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 500 / 600 €

110

109

108
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111.	 Composition, 1989 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm� 400 / 500 €

112.	 Composition, 1989 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 65 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 300 / 400 €

113.	 Composition, 1990 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
35 x 35 cm� 150 / 200 €

113112

111
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114.	 Composition, 1990 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
30 x 30 cm� 120 / 150 €

115.	 Composition, 1991 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
80 x 80 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 400 / 500 €

116.	 Composition, 1991 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
40 x 40 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 150 / 200 €

116

115

114
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117. Composition, 1991
Huile et fusain sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
30 x 30 cm  120 / 150 €

118. Composition, 1994
Huile et fusain sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
100 x 100 cm  400 / 600 €

119. Composition, 1994
Huile et fusain sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
50 x 50 cm  200 / 300 €

119

118

117
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À partir de 1995
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120.	 Composition, 1995 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
24 x 19 cm� 100 / 150 €

121.	 Composition, 1995 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
27 x 22 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 100 / 150 €

122.	 Composition, 1996 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
33 x 24 cm� 120 / 150 €

123.	 Composition, 1997 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
24 x 33 cm� 120 / 150 €

123

122

121

120



53

124.	 Composition, 1998 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 100 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 400 / 600 €

125.	 Composition, 1998 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
33 x 55 cm� 200 / 300 €

126.	 Composition, 1999 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 100 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 350 / 400 €

127.	 Composition, 2000 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 50 cm� 150 / 200 €

127126

125

124
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128.	 Composition, 2001 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm 
 
Exposition :  
Albert Chaminade, Rétrospective, 2003, Hôtel-Dieu, 
Tonnerre.� 400 / 500 €

129.	 Composition, 2004 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm� 400 / 500 €

130.	 Composition, 2004 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
80 x 80 cm� 350 / 400 €

131.	 Composition, 2004 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
80 x 80 cm� 350 / 400 €

131130

129128
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132.	 Composition, 2005 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
22 x 16 cm� 100 / 150 €

133.	 Composition, 2006 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
92 x 65 cm� 350 / 400 €

134.	 Composition, 2006 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
22 x 22 cm� 100 / 120 €

135.	 Composition, 2006 
Huile et fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
24 x 19 cm� 100 / 120 €

136.	 Composition, 2006 
Huile et fusain sur toile 
Signée et datée en bas à droite. 
22 x 16 cm� 100 / 120 €

136

135134

133

132



Discrète, Émilia Faure, épouse du peintre Chaminade, s’est attachée, selon ses propres mots, davantage aux éléments qui 
constituent le tableau qu’à la représentation plus ou moins fidèle du réel.

Son œuvre poétique et intimiste est exposée à partir de 1949 en France et à l’étranger, notamment dans les  galeries Jeanne 
Castel, Iris Clert, Numaga et Bernard-Davignon.
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137.	 Composition, 1959 
Gouache. 
Signée et datée en haut à gauche. 
19.5 x 28.5 cm� 200 / 300 €

138.	 Composition, 1960 
Gouache. 
Signée et datée en bas à gauche. 
32.5 x 50 cm� 250 / 300 €

139.	 Composition, 1961 
Gouache sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 73 cm� 500 / 600 €

139

138137

� Émilia FAURE (née en 1924)
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140.	 Composition, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
(Bande de renfort à l’arrière). 
55 x 38 cm� 500 / 600 €
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141.	 Composition, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
(Bande de renfort à l’arrière). 
55 x 46 cm� 500 / 600 €
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142.	 Composition, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en pied. 
(Bande de renfort au dos). 
46 x 38 cm� 500 / 600 €
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143.	 Composition, vers 1962 
Huile sur toile. 
Non signée. 
Porte au dos le cachet de l’atelier. 
55 x 46 cm� 400 / 500 €

144.	 Composition, vers 1962 
Huile sur toile. 
Non signée. 
Porte au dos le cachet de l’atelier. 
38 x 46 cm� 300 / 500 €

144

143
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145.	 Composition, 1962 
Huile sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
9.5 x 22 cm� 200 / 300 €

146.	 Composition, 1962 
Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
25 x 32 cm� 150 / 200 €

147.	 Composition, 1962 
Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
25 x 32.5 cm� 150 / 200 €

148.	 Composition, 1963 
Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
29 x 6 cm� 120 / 150 €

149.	 Composition, vers 1963 
Gouache. 
Signée en bas à gauche. 
29 x 6 cm� 120 / 150 €

149148147

146

145
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150.	 Composition, 1965 
Huile sur toile. 
Non signée. 
Porte au dos le cachet de l’atelier. 
50 x 73 cm� 300 / 400 €

151.	 Composition, vers 1965 
Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
12 x 22 cm� 150 / 200 €

152.	 Composition, 1966 
3 gouaches dans un même montage. 
L’une signée et datée. 
12 x 11.5 cm - 11 x 30 cm - 14 x 5 cm� 300 / 500 €

152

151

150
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153.	 Composition, 1970 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
15 x 28 cm� 200 / 300 €

154.	 Composition, 1970 
Technique mixte sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
25.5 x 23 cm� 150 / 200 €

155.	 Composition, vers 1970 
Gouache. 
Non signée. 
Porte au dos le cachet de l’atelier. 
16 x 24.5 cm� 120 / 150 €

156.	 Composition, 1972 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
33 x 21 cm� 200 / 300 €

156155154

153
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157.	 Composition, 1972 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
32 x 19 cm� 150 / 200 €

158.	 Composition, 1975 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
20 x 27.5 cm� 200 / 300 €

159.	 Composition, 1975 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
28.5 x 22.5 cm� 200 / 300 €

160.	 Composition, 1975 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
20 x 32 cm� 200 / 300 €

160159

158157
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161.	 Composition, vers 1975 
Huile et aquarelle sur toile non montée. 
Non signée. 
Porte au dos le cachet de l’atelier. 
30 x 23 cm� 200 / 300 €

162.	 Composition, vers 1975 
Huile sur toile. 
Non signée. 
Porte au dos le cachet de l’atelier. 
46 x 33 cm� 200 / 300 €

163.	 Composition, vers 1975 
Huile sur toile. 
Non signée. 
Porte au dos le cachet de l’atelier. 
41 x 27 cm� 200 / 300 €

164.	 Composition, vers 1975 
Huile sur toile. 
Non signée. 
Porte au dos le cachet de l’atelier. 
35 x 24 cm� 200 / 300 €

164

163

162

161
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165.	 Composition, vers 1975 
Huile sur toile. 
Non signée. 
Porte au dos le cachet de l’atelier. 
35 x 22 cm� 200 / 300 €

166.	 Composition, 1975 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
17 x 19.5 cm� 150 / 200 €

167.	 Composition, 1975 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
24 x 35 cm� 150 / 200 €

168.	 Composition, 1975 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
38 x 24 cm� 150 / 200 €

168

167

166

165
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169.	 Composition, vers 1975 
Huile et aquarelle sur papier. 
Non signée. 
Porte au dos le cachet de l’atelier. 
21 x 33 cm� 150 / 200 €

170.	 Composition, vers 1975 
Huile et aquarelle sur papier 
Non signée. 
Porte au dos le cachet de l’atelier. 
20 x 23 cm� 150 / 200 €

171.	 Composition, 1988 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
21 x 32 cm� 200 / 300 €

172.	 Composition, 1988 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
27 x 47 cm� 200 / 300 €

173.	 Composition, 1992 
Huile et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
9.5 x 19 cm� 120 / 150 €

173

172

171
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